

PARLAMENTUL ROMÂNIEI



SENAT

COMISIA ECONOMICĂ  
Nr. XII/1015/30.10.2001

## RAPORT

**la proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr.45/2001 pentru ratificarea amendamentelor la Convenția privind Organizația europeană de telecomunicații prin satelit "EUTELSAT", adoptate la cea de-a 26-a sesiune a Adunării părților (Cardiff, mai 1999)**

Comisia Economică a fost sesizată cu adresa L 446/2001 pentru dezbateră în fond a proiectului de lege.

În urma analizei care a avut loc în ședința de comisie din data de 30.10.2001, în prezența inițiatorului, au rezultat, în principal, următoarele aspecte:

Obiectul de reglementare al proiectului de lege îl constituie ratificarea amendamentelor la Convenția privind Organizația europeană de telecomunicații prin satelit "EUTELSAT", adoptate la cea de-a 26-a sesiune a Adunării părților (Cardiff, mai 1999).

"EUTELSAT" este Convenția privind Organizația europeană de telecomunicații prin satelit, încheiată la Paris în anul 1982, în scopul exploatării segmentelor spațiale din sistemul european de telecomunicații prin satelit, la care România a aderat în anul 1990.

Necesitatea amendamentelor rezidă din tendințele existente pe plan internațional în sectorul de telecomunicații care evoluează în direcția restructurării pieței și deschiderii competiției, atât prin separarea activităților

de exploatare de cele de reglementare cât și printr-o creștere puternică a competiției în domeniu. Această tendință a condus la reconsiderarea rolului statelor membre în cadrul organizației, în special în ce privește participarea la activitățile tehnico-comerciale asociate.

Amendamentele adoptate au ca obiect principal înființarea unei societăți comerciale și modificarea corespunzătoare a dispozițiilor privind structura și competențele Organizației.

Potrivit amendamentelor adoptate, constituirea Societății comerciale EUTELSAT S.A., cu sediul în Franța, supusă prevederilor legislației franceze, se va efectua prin transferul tuturor activelor, pasivelor și activităților operaționale de la Organizația interguvernamentală EUTELSAT la Societatea comercială EUTELSAT S.A., iar cotele părți ale semnatarilor Acordului de exploatare vor fi transformate în acțiuni la EUTELSAT S.A., semnarii devenind acționari la societatea comercială EUTELSAT S.A.

Menționăm că amendamentele la Convenție nu impun noi obligații sau costuri pentru statele membre, iar obiectivul organizației, în urma resztructurării, constă în a supraveghea ca setul principiilor de bază, așa cum acestea au fost definite în Convenția amendată, să fie respectate de Societatea comercială.

Față de cele prezentate mai sus propunem plenului Senatului spre **adoptare** proiectul de lege, fără amendamente, în forma primită de la Camera Deputaților.

Precizăm că există avizul favorabil al Consiliului Legislativ, iar prin natura reglementărilor sale proiectul de lege se încadrează în categoria legilor ordinare.

**PREȘEDINTE**

**Dan Mircea POPESCU**



**SECRETAR**

**Traian NOVOLAN**